

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 206. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1953. SZEPTEMBER 8.



21838

A mai számból:

A bakszegiek jó munkával válaszolnak kormányunk intézkedéseire (3. old.) — Az adómérséklés és adóelengedés 6 millió 600.000 forintot jelent a debreceni járás dolgozó parasztjainak (3. old.) — Hittel kapnak a kisiparosok (4. oldal.)

A nyugatnémetországi parlamenti választások küszöbén

Szeptember 6-án tartják meg Nyugat-Németországban a parlamenti (Bundestag) választásokat. Adenauer Bonnban hatalomhoz jutottot revansvágyó klakkje uralmának négy éve alatt, népellenségi politikájával átállítja tekintélyét a lakosság széles tömegében. Adenauer belpolitikájára a német konzervatív megerősödését, a militarista és revanszellelme újjaledését, a dolgozóknak további elnyomódását, Németország kettéosztottságának elmélyülését eredményezte. Külpolitikai területeken Adenauer a lakosság széles tömegei akaratának ellenére arra törekedett, hogy bekapcsolja Nyugat-Németországot az amerikai támadó szövetségek és a többiek rendszerbe, az északatlanti szövetségbe és az úgynevezett „európai védelmi közösségbe”.

A német nép léteérdekei és a bonni kormány hivatalos politikája közötti ellentétet kifejező, a bonni és párizsi hatóságok, és óceánontúli támogatóikat, hogy rendkívüli intézkedéseket tegyenek és a mostani vezetőséget bármilyen áron igyekezzenek hatalmon tartani a választások után is. Ezen intézkedések egyike a

nyugatnémet haladó erőkkel szemben alkalmazott fékeveztetett választási terror. A reakció figyelme a jelenlegi kormánykoalíció pártjára összpontosul: mindenképp Adenauer pártjára, a keresztény-demokrata unió — keresztény szociális unióra (CDU-CSU), a nagytöke és az amerikai imperialiszmus ügyvétszékének pártjára, a szabad demokrata pártra, amely szintén a nagyburzsoázia pártja és a német pártra, amely a nyugatnémet burzsoázia és junkerek revanszellelme nacionalista körreinek érdekeit fejezi ki. A német párt jelentős mértékben volt fasisztákra támaszkodik. Az ellenzék legnagyobb pártja a német szociáldemokrata párt, amely a választásokon a nyugatnémet szakszervezetek támogatásának. A német dolgozók érdekeinek és Németország nemzeti érdekeinek az egységnek és a békeszerződésnek következetes harcuként, az újrafelfegyverzés, a bonni és párizsi háborús szerződések ellenfeleként indul a választásokon. Németország Kommunista Pártja, amely a kormányklakk veszett terrorja közepette vesz részt a választási hadjáratban.

A Német Demokratikus Köztársaság ipara két nap alatt 124 millió rubel értékű külföldi rendelést kapott a Lipcsei Vásáron

Kurt Gregor, a Német Demokratikus Köztársaság bel- és külkereskedelmi minisztere a Lipcsei Vásáron tartott sajtóértekezleten közölte, hogy a Német Demokratikus Köztársaság ipara a Lipcsei Vásár első két napja alatt különböző külföldi országok gazdasági képviselőivel 124 millió rubel értékű árucikk kivitelére kötött megállapodást. Egyedül a Kínai Népköztársaság, amely az idei Lipcsei Vásáron a legnagyobb üzletkötéseket bonyolította le, eddig 50 millió rubelért rendelt különböző árucikkeket a Német Demokratikus Köztársaságtól. A Német Demokratikus Köztársaság a maga részéről eddig 15 millió rubel értékű árucikk

rendelt más államoktól. Gregor miniszter a továbbiakban rámutatott, hogy a jövőteli fizetések teljes főrésze és a Szovjetunió egyéb nagylelkű intézkedései lehetővé tették a Német Demokratikus Köztársaság részére, hogy már 1951-ben 1,3-1,5 millió márká értékű árucikk többet exportáljon, mint eredetileg tervezte. A Lipcsei Vásár keretében nemzetközi dívatbemutatókat tartanak. A lengyel, a magyar, a csehszlovák és német ruháipari vállalatok naponta készítenek mutatják be legújabb modelljeiket. Az eddigi ruhabemutatók nagy érdeklődést keltettek.

Ho Si Minh üzenete Vietnam népéhez

A Vietnami Tájékoztató Iroda jelentése szerint Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke, a köztársaság kiáltásának nyolcadik évfordulója alkalmából üzenetet intézett a vietnami néphez. — Mi — hangzik többek között az üzenet — mindig a béke

mellett foglalunk állást. Tudjuk azonban, hogy a béke mindaddig nem jöhet létre, amíg hosszú és tartós harcunk győzelemmel nem végződik, tudjuk, hogy a békét mindaddig nem lehet megőrizni, amíg országunk nem válik valóban egységes és független országgá.

Az amerikai bíróság újabb ötévi szabadságvesztéssel sújtotta Steve Neisont

A londoni „Daily Worker” közölte, hogy az Egyesült Államok szövetségi bírósága — hat hónapi tárgyalás után — Pittsburgban mondott ítéletet Steve Nelson, a nyugatpensylvaniai Kommunista Párt volt elnöke és négy társa felett a hírhedt Smith-törvény alapján. A bíróság a Smith-törvényben megállapított legnagyobb büntéssel — ötévi szabadságvesztés-

sel sújtotta az 50 éves Steve Nelsont és társait, a súlyosan tudóbefeg Benjamin Carreatherst, a négerék egyenjóságáért küzdő mozgalom egyik vezetőjét, Jim Dolson, az amerikai „Daily Worker” munkatársát, Irving Weissmant, aki már a spanyol szabadságharcban is részt vett és William Albertsont, a Kommunista Párt michigani titkárát.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Új modelleket gyártanak a Ruhagyárban

A kormányprogram megvalósításáért harcolnak a Ruhagyár dolgozói, hogy a dolgozó asszonyok és lányok minél olcsóbban vásárolják meg a legszebb, legizélsebb ruhákat, szoknyákat és blúzokat. Sokkal nagyobb gondot fordítanak a minőségre is — mint eddig. A korszerű, vilánymerhajású gépek készülő ruhadarabok között most már alig akad selejt — jelentősen javult a minőség az üzemben. Gondosan ügyelnek a választékra is a Ruhagyár dolgozói. A harmadik negyedévben 41 új modell gyártását kezdték el. A negyedik negyedévben még ennél is nagyobb feladattal vár az üzemből: több mint 110 féle új modell készítését kezdik meg, hogy még szebb és választékosabb áruval lássák el a dolgozókat.

Egy nap alatt százhusz hold őszi szántás

A cséplés befejezése után a hajdú-bihari géppallosok is hozzáfogtak a velőszántáshoz és a mélyszántáshoz. Gondosan előkészítik a talajt, hogy a jövő esztendőben minél gazdagabban teremjen a föld. Az éltizem jelvényvel kitüntetett egyéni géppallosok dolgozói a termelőszövetkezetek segítségével sok egyéni dolgozó parasztnak is szántanak. Kedd reggelig 59 egyéni dolgozó paraszttal kötötték szerződést — talajmunkára. Jó munkájukat dicsérik, hogy már eddig 265 normálhold szántást végeztek — ebből 116 holdat egyéni dolgozókra osztottak. A tétleni géppallosok dolgozói augusztus 20. óta 892 holdon végeztek talajmunkát. A legutolsó öt napon 382 holdat szántottak fel. A géppallosok eddig 13 termelőszövetkezettel kötött szerződést: 19.000 hold őszi munkára. A tétleni géppallos traktorosai lelkesen harcolnak azért, hogy a szerződésben vállalt kötelezettségeiket teljesítsék. Az erőgépek éjjel-nappal dolgoznak. Egri Gábor traktoros — a Kossuth szes tagja — júniusig „G-35”-ös traktorral dolgozott. Eves tervet már akkor teljesítette. Jelenleg egy „U-3”-as gépet „nyergel” — azon végez mélyszántást a Kossuth szes tábláján. Gondosan vigyáz arra, hogy 22 centinél ne hasítsa sekélyebben az eke a földet. Jó munkájának meg is van az eredménye: augusztusban 5000 forintot keresett!

Az első tanítási nap az iskolákban

Reggel 8 óra. Megszólt a harang, hogy a görög gyerekeket már meg sem lehet külnéhány hetes szünet után lömböztetni a magyaroktól, olyan jól beszélnek a koreaiaknak — tette hozza nevelve — még szokatlan egy kicsit a hangtanítókkal, tanárokkal együtt minden iskolában a közösen meghallgatták Erdély-Gruz Tibor oktatási miniszter rádióbeszédét. Ő köszöntötte a párt és a kormány nevében a tanulóifjúságot. Ezután a rendezés tanmenet szerint megkezdődött a tanulás. A szünetekben vidám beszélgetések folytak. A tanulók elmondták egymásnak, hogyan töltötték el a vakációt. A közgazdasági technikumban Varga Lajos IV. osztályos tanuló arról beszélt, hogy Sárospatakon üdült — ez volt a jutalom az elmúlt évben elért kitűnő osztályzatáért. Fényképeket mutatgatott társainak, amelyeket a nyáron új barátairól: a koreai és görög fiatalokról készített. Boldogan újságolta,

Tizenegy új orvost avattak a Debreceni Orvostudományi Egyetemen

A Debreceni Orvostudományi Egyetem tanácsa szeptember 6-án a szülészeti klinika nagytértermében ünnepélyes ülést tartott, amelyen a most végzett orvosjelölteknek nagyszámú közönség jelenlétében átadták az orvosi okleveleket. A megjelenteket dr. Petrányi Gyula professzor, orvoskari dékán üdvözölte, aki eskütelre szólította fel az orvosjelölteket. Tizenegy új orvos — Bertók Katalin, Borbély György, Cseppentő Ilona, Dobi Sándor, dr. Hajdú Béláné Gönczöl Irén, Harmann Anna, Kati Antal, Kádár Miklós, Kozma Katalin, Malatinszki Erzsébet, Nánási Katalin, Papp Júlia, Tóth Miklós, Zékány Gyula — vette át ezután az okleveleket, akikhez a dékán rövid beszédet intézett. Felhívta figyelmüket a továbbtanulás fontosságára és kérte őket, hogy a betegek érdekét szem előtt tartva munkájukon egészségügyünk továbbfejlesztésén.

Egy nap a Hortobágyi Halastónál

Csak szeptember 15-én kezdődik a halászat a Hortobágyi Halastónál. De addig is komoly munka folyik ott, hogy ne legyen fennakadás, ha a halászat megkezdődik. Szerdán is a halágyakat tisztították a nádolt. Nem könnyű munka ez — de jókedvűen, vidáman végzik el ezt a feladatot a dolgozók, hogy minél jobban előkészítsék az elkövetkező helek gazdag fogását. A halók is késznek vannak már, most várják rá a kötelekre. Ahol a halászat lesz, onnan leeresztik a vizet zsilipeken és rácsokon keresztül. Ez a művelet igen lassú folyamat, azért, hogy a halaknak legyen idejük a mélyvízben elhelyezkedniük — különben kint maradnának az iszapanban. A víz leeresztése már szombaton megkezdődött.

A téli hónapokban kéthetenként 600 dolgozó üdül Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszló híres gyógyfürdőjében minden évben több mint tízezer dolgozó pihen ki a munkaközpontokból. A vendéglátásban minden este szól a zene — táncolnak, vigadnak a fiatalok a késő éjjeli órákig. A csónakázás kedvelői a 40 hold kiterjedésű tavon vidáman evezésben és motorcsónakázásban találják meg örömeiket. Kirándulásokat is szerveznek részükre: Debrecen és a környék nevezetességeit keresik fel. Látogatást tesznek a Hortobágyon is, ahol bevílik ismereteiket. Lassan azonban vége a nyárnak — az üdülés viszont nem ér véget. A tél folyamán kéthetenként 600 dolgozó üdülhet: a fürdőben fedett medencék és kádak állnak rendelkezésükre. Két új üdülő épült most Hajdúszoboszlón: a Vörös Hadsereg útján lévő üdülő építése befejezéshez közeledik, s rövidesen elkészül a Wesselyi-utca és a Kálvini tér sarkán épülő is, ahol majd a Tiszamenti Vízmű dolgozói pihenik ki fardalmakkal. Az üdülés alatt a dolgozók bőven válogathatnak a szórakozási lehetőségekben. A fürdő előtti színpadon színpadán

stadionban
almán, Futó Ferenc,
jt jó teljesítményt:
is. Budapestre utaz.
végén az országos
r megye képviselői
ontversenyt a deb-
ennek a nagykitér-
b versenyzőjét Haj-
esen 25 versenyző
l s ami talusi vi-
18 nőt a ver-
usi szpartakiádok
ny tömegeket moz-
kosztással működő
gokkal gyarapodott,
orán legjobb ered-
ök már a sportkor
abb eredményt a
y Piroška érie el.
Debrecenbe engedni.
aban indult. Szapo-
lmas verseny után
dei stadion két na-
oló parasztlialok-
asi dolgozók szpa-
öntje kitűnően si-
ndezés volt zökke-
uk a versenyzők is
ek tanúságot a több
ontogatták szárnyai-
Az pedig, hogy
ai egynél dolgo-
vott a szpartakiád
léltai röplabdacsá-
Róza személyében
gyik női traktorosa
győztese lett, hogy
gyori Petőfi szes
nak egyik tagja a
on és a súlydobás-
csiska Anna újirai
ornanadrág és blúz
unk népszerűsége,
inak fellépő sport-
A Pasicska Annának
sek pedig annak is
yunk egyre nagyobb
lu dolgozói részére
ben, sportfelszerel-
kban is kifejezésre
— Ötvenévi —
0,5-0,5 a többi
aradt.
mérésekkel során
lászó döntetlenül
További eredm-
1:0, Averóach—
—Najdorf 0,5:0,5
zav) — Tajmanov
RTHIREK
teződött az 1953.
sz. és Európa-
elunio versenyzői
urópa-bajnokságot
hgyertek a világ
nemzetek közötti
Vegeredmény: 1.
2. Egyesült Álla-
n. — Magyar—
és vizilabda nem-
ombaton és vásár.
Debrecen város
jnoságát zomba-
rendezik meg. —
i TSB vasárnap
orkereképpáré nyá-
ez Debrecen háta-
nyen közel 100
ségért. — Ország-
t rendeznek szom-
Debrecenben az
— A városi TSB
hogy a társadalmi
asztásával kapcsol-
okat vezérik át a
en a nyugatnémet
ersenyt a nyugat-
2:94 arányban. Az
ményt az angol
0 m-es siklításban
B II. Keleti esz-
lemét rangadó
Vasas—Dőczyóri
dezeknek. — Az NB
oscsis vezet. Eddig
ól hatot fejtet.
e vasárnap 95 ezer
gyel labdarúgóhaj-
sért az osztályozók
kezdődnek Hajdú-
6 hatos csoportban
a csoportgyőztesek
ajnosokába. A me-
nlegi mezőnyből
tli, az első 7-7
évi csoportos

Párt és pártépítés

A debreceni pártválasztmány a jövőben irányítja és ellenőrzi a városi pártbizottság munkáját

Vasárnap a debreceni városi pártválasztmány kibővített ülésén tárgyalta meg a Központi Vezetőség június 28-i ülésén hozott határozatait. A pártbizottság beszámolóját Fűri Gábor elvtárs, a pártbizottság helyettes titkára tartotta meg és tüzetesen elemezte a pártbizottság munkájának hiányosságait. A beszámoló követő vitában nem kevesebb mint 24 elvtárs szólalt fel.

Úgy Fűri elvtárs beszámolójából, mint a hozzászólások nagyrészből kitűnt, hogy a debreceni városi pártbizottság munkájában egyik legkomolyabb hiba az volt, hogy a kollektív vezetés alapelveit nem tartották be és éppen ezért a kollektív vezetést nem is választották meg. Ez elsősorban abban mutatkozott meg, hogy a városi pártválasztmányt három-négy hónapra át nem hívták össze, holott volt rá eset, hogy egyik másik választmányi tag több ízben figyelmeztette is a titkárát a választmány összehívásának szükségességére.

Ebben az évben is előfordult, hogy a választmány négy hónapra át nem ült össze. Mindebből azt a következtetést lehet levonni, hogy a városi pártbizottság és annak titkára becsülte a választmány szerepét és bizonyos, bár előre meg nem határozott időközönként, csupán formáságból hívta össze a választmányt, amelynek tagjai maguk sem voltak tisztában azokkal, hogy a pártválasztmány két pártterületet köztől a pártbizottság legfelsőbb szerve. Erről tanuskodott többek között Balogh Endre elvtárs felszólalása is, aki arról beszélt, hogy a pártbizottság adjon szerepet a választmányoknak. Több hozzászóló pedig a helyett, hogy a pártbizottság munkáját bírálta volna meg, saját pártszervezetének ügyeivel foglalkozott.

Az első tanulság, amit le kell vonni az ülésen elhangzottakból az, hogy a tagoknak az eddiginél sokkal jobban tisztában kell lenniük a választmány szerepével és feladataival. Tudniuk kell, hogy a választmány feladatai: a pártbizottság munkájának meghatározása a felsőbb pártszervek határozatainak szellemében, határozatok hozatala a pártbizottság részére és végül a pártbizottság munkájának mindenirányú ellenőrzése. Bizvást meg lehet állapítani, hogy a debreceni városi pártválasztmány ezt a szerepet nem töltötte be eddig.

További hibája volt a vezetésnek, hogy a személyi vezetést gyakorolta a titkár, akinek véleményét maga a pártbizottság is rendszerint elvetés nélkül elfogadta meg akkor is, ha az helytelen volt. Ezért meg alkult ki mély elvi vita a pártbizottsági üléseken és a tagok egyrésze ezért nem is szól hozzá a napirenden levő kérdésekhez. Akadályozta még a kollektív vezetést kialakulását az is, hogy a beszámolókat a pártbizottsági ülés előtti estén, néha igen későn juttatták el a tagokhoz, akik ezek szerint fel sem készültek a komoly hozzászólásra. A választmány helyesen kötelezte a pártbizottságot arra, hogy a beszámolókat a továbbiakban ülések előtt legalább 36 órával juttassa el a tagokhoz.

A kollektív vezetés el-sikkadása a pártdemokrácia sorozatos megsértése, a vezérekedést abból adódik, hogy a városi pártbizottság tagjai nem voltak kellően felügyelvek a marxista-leninista elmélettel. Ezt nemcsak az bizonyítja, hogy a pártbizottsági üléseken nem

tűztek napirendre elvi vagy elméleti kérdés megtárgyalását, hanem abban is megmutatkozik, hogy a vb tagok elhanyagolták a tanulást. Bár vb határozat volt arra, hogy a vb függetlenített tagjai és munkatársai a Pártoktatók Házában kötelesek kivenni és elolvasni a tanulmányokat, mégis nem egyszer előfordult, hogy a soronlevők irodájukban ültek és a napi feladatok elvégzésével foglalkoztak. A gimnáziumi oktatásba bekapcsolódott elvtársak nagy része a gyenge tanulási fegyelmük következtében nem is végezte el az iskolai évet és nem tett vizsgát. Viszont az is igaz, hogy a titkár sem biztosította minden esetben a tanulófélnapot.

Megbíralták a pártbizottságot a hiányos ellenőrző munkájáért is. Tóth Sándor elvtárs, a FÜSZERT párttitkára például felvetette, hogy a vb három év óta nem volt pártszervezetnél, nem ellenőrizte az ott folyó munkát.

A felszólalók igen élesen megbírálták ezért a pártbizottság tagjait és magát Fűri elvtársat is. Az egész választmányi ülést, úgy a beszámolót, mint a felszólalásokat jellemezte, hogy a bírálatot és önbírálatot igen élesen gyakorolták. Számos hibára derült fény. Többek között arra is, hogy a városi pártbizottság nem mindig teszi meg az intézkedést idejében akkor, ha nyilvánvalóan sürgős beavatkozás szükséges. Ez egy fajtája az opportunizmusnak és a hibák elburjánzását vonja maga után. További hiba, amelyet a hozzászólások felvetettek az, hogy a pártbizottság igen sok körlevelet küld ki az alapszervezetekhez. Rövid négy-öt hónap alatt közel harminc körlevelet számolt össze az egyik elvtárs.

Hibája volt azonban a beszámolóknak és a legtöbb hozzászólásnak, hogy főleg az elkövetett hibákat vetették fel és nem foglalkoztak a kijavítás módszereivel és nem mutattak rá a jövő-

re. Kivétejl Kellner Béla elvtárs egyetemi professzor felszólalása, amelyben a városi pártbizottságot megbírálv a kultúr-munka megjavításának feltételeit sorolta fel. Rámutatott arra, hogy az eddiginél sokkal többet kell foglalkoznia a városi pártbizottságnak az egyetemen folyó oktatási, nevelési és kutatói munkával. Harangozó elvtárs a cserei Dózsa tsz-ból pedig azt javasolta, hogy a választmány tagjait osszák be a termelőszövetkezetekhez, hogy segítséget nyújtsanak. A javaslatot a választmány elfogadta, ennek folytán a debreceni pártválasztmány a jövőben remélhetőleg az eddiginél jóval nagyobb segítséget ad majd fejlődő és erősödő termelőszövetkezeti mozgalmunknak.

A választmányban ezúttal éles bírálat hangzott el a hibák felett és először hoztak határozatot a munka megjavítására. Ami hiányosság volt a beszámolóban és a hozzászólásokban, azt kiküszöbölte az elfogadott határozat, amely valóban gyökeres változást idéz elő úgy a pártbizottság, mint a választmány munkájában. Az első pontban kimondotta a választmány, hogy számára fél éves munkatervet készítsen egy bizottság, amelybe megválasztották öt elvtársat, akik a mozgalmi munkában nagy gyakorlattal rendelkeznek. A határozat további pontjai megszabják a városi pártbizottság feladatait a kollektív vezetés megvalósítása, az elméleti-ideológiai munka megjavítása, a tömegekkel való kapcsolatok kiszélesítése és a termelési feladatok eredményes megoldása érdekében. Mivel a határozat előírja azt is, hogy a munkatervben le kell rögzíteni a városi pártbizottság titkárának és osztályai munkájának ellenőrzését, ez azt bizonyítja, hogy a debreceni városi pártválasztmány felismerte szerepét és ha ezt be is tölti, bizonyos, hogy a városi pártbizottság munkája jelentős mértékben meg fog javulni.

Az oktató-nevelő munka főfeladatai az új tanévben. Néhány napja, hogy megkezdődött iskoláinkban a tanítás. Nevelőink nagy lelkesedéssel fogtak a munkához. Mindenki azt akarja, hogy még jobb, még eredményesebb munkát végezzen, mint tavaly. Ez érthető is. Egy év alatt megcsokszorozódott eredményeink. Mindezeket meg kell ismertetni a tanuló ifjúságunkkal. Ez évben még jobban emelni kell a tanuló ifjúságunk erkölcsi, politikai nevelésének színvonalát még jobban el kell mélyíteni, a hazafias érzést még szilárdabbá kell tenni a tanulmányi fegyelmet.

Ezt a célt elérni azonban nem lehet anélkül, hogy a tanvályi tanév néhány idevonatkozó tapasztalatát fel ne eleveztük. Nevelőink az elmúlt tanévben szép eredményeket értek el ifjúságunk materialista szemléletre, hazafiaságra és a fegyelmre való nevelése terén. Itt mindjárt meg is jegyezhetjük, a legszebb eredményeket azok érték el, akik maguk is szilárd világnézetet alapon állnak. Ezek a nevelők felhasználják az órán és iskolán kívül adódó lehetőségeket. Csökkent azoknak a nevelőknek a száma, akik úgy vizsgálják egy-egy ideológiai szakmai továbbképzési kérdést, hogy „mire képesít, emelkedik-e a fizetésem vele”. Sajnos azonban még vannak ilyenek. Az igazgatók közül — akikről példát kell, hogy vegyen a tanterület többi

Jugoszláv-olasz jegyzékváltás

Szeptember 1-én Jugoszlávia tiltakozó jegyzékét intézett az olasz kormányhoz az ellen, hogy „olasz katonai egységek tüntető fegyveres felvonulást rendeztek a jugoszláv határ mentén” — jelentti a londoni rádió.

Az olasz kormány válaszául a jegyzékre és válaszjegyzékben hivatkozott arra, hogy „Olaszország elővigyázatossági és védelmi jellegű intézkedéseket” tett.

A jugoszláv-olasz határról érkezett jelentések szerint az egész jugoszláv-olasz határ mentén folytatódik az olasz egységek felvonulása. A motorizált és egyéb osztagok felvonulásán kívül carabinieri is tartanak őrzőrajtákat a jugoszláv határ mentén 30-40 fősből álló osztagokban. Az olaszok minden határmenti őrhelyet megerősítettek. Augusztus 31-én a határ felett köröző egyik olasz katonai repülőgép száz méter mélyben behatolt jugoszláv terület fölé.

egész jugoszláv-olasz határ mentén folytatódik az olasz egységek felvonulása. A motorizált és egyéb osztagok felvonulásán kívül carabinieri is tartanak őrzőrajtákat a jugoszláv határ mentén 30-40 fősből álló osztagokban. Az olaszok minden határmenti őrhelyet megerősítettek. Augusztus 31-én a határ felett köröző egyik olasz katonai repülőgép száz méter mélyben behatolt jugoszláv terület fölé.

Az olasz rendőrség önkényeskedései

A „L'Unità” közlése szerint az olasz rendőrség megtámadta azt a tüntetést, amelyet Nápoly tartomány dolgozói szerveztek a kommunista sajtó hónapjának küszöbénélő megnyitása alkalmából Torre de Grecóban a rendőrség megtámadta a Kommunista Párt helyi szervezete előtt összegyűlt dolgozókat, akik Emilio Sereni kommunista sze-

nátor beszédét akarták meghallgatni. A rendőrség könnyfakasztó bombákat használt, letartóztatásokra is sor került. A rendőrség lépései felháborodást keltenek a dolgozók körében. Castellammareban és Somma Vesuvianaiban a hatóságok betiltották a kommunista sajtó hónapja tiszteletére szervezett tüntetést.

Anglia és a csendesóceáni blokk

Mint a londoni rádió jelentette, Webb, Új-Zéland külügyminisztere kijelentette, a csendesóceáni „védelmi” szövetség küszöbénélő washingtoni ülésén megtárgyalják az Egyesült Ki-

rályság viszonyát az Egyesült Királyságnak a csendesóceáni „védelmi” szövetségbe való felvétele kérdését aligha fogják megvitálni.

Párizsba érkezett az amerikai titkos szolgálat vezetője

A „Libération” című lap közli, hogy szeptember 1-re virradó éjjel Párizsba érkezett Allan Dulles, az amerikai kémiszolgálat vezetője, az Egyesült Álla-

mok jelenlegi külügyminiszterének fiére. Allan Dulles a béke ellen irányuló számos összeesküvés értelmi szerzőjeként ismeretes.

Az amerikaiak neveltséges ürügyekkel börtönbe zárják a koreai hadifoglyokat

A koreai néphadsereg hadifoglyokból hazatért tagjai elmondják, hogy az amerikaiak különféle ürügyekkel bebörtönözték legalább ezer Kicsodsziget-i hadifoglyot, hogy így az utolsó pillanatban megkíséréljék erőszakos visszatartásukat. Bak Vun Ir és Hon Cson Un elmondta, hogy július végétől augusztus 16-ig az 5-ös sz. tábor 2. századának négy hadifoglyát zárták be az amerikaiak jogtalanul.

Az ellenük felhozott vádak neveltségesek voltak. Legtöbbjük büne az „engedetlenség” volt, Li Bon Ljontog azért zárták be, mert népdalt énekelt, a 19 éves Kin Szu Bon pedig nem engedte, hogy sapkájáról levéjják a rangjelést, egy Csung nevű egészségügyi katonát pedig azért tartóztattak le, mert engedély nélkül ápolta egyik hadifoglyotársát.

Az oktató-nevelő munka főfeladatai az új tanévben

Néhány napja, hogy megkezdődött iskoláinkban a tanítás. Nevelőink nagy lelkesedéssel fogtak a munkához. Mindenki azt akarja, hogy még jobb, még eredményesebb munkát végezzen, mint tavaly. Ez érthető is. Egy év alatt megcsokszorozódott eredményeink. Mindezeket meg kell ismertetni a tanuló ifjúságunkkal. Ez évben még jobban emelni kell a tanuló ifjúságunk erkölcsi, politikai nevelésének színvonalát még jobban el kell mélyíteni, a hazafias érzést még szilárdabbá kell tenni a tanulmányi fegyelmet.

Iskoláinkban működő pedagógus pártszervezetek főfeladata legyen, hogy harcoljon e cél érdekében. Ezért most a tanév kezdetén vezetőségi üléseken, taggyűléseken kell meghatározni az előkövetkező hetek, hónapok tennivalóit. A feladat megjelölése ne egy-két ember, — a titkár és igazgató tervezése legyen, hanem kapcsolódjon be javaslataival, elgondolásaival az egész párttagság. Bárán fejleszték tovább pedagógus pártszervezeteink a Földesen a debreceni Fazekas Mihály általános iskolában s több helyen már meghonosított módszert, hogy a felsőbb pártszervek által előírt napirendi pontok mellett a tagság elé viszik az iskolai élet egy-egy sürgősen megoldásra való soronkövetkező kérdését. E kérdések tárgyalásakor olyan határozatok születnek, melyek kihálással vannak az egész tanterület további munkájára.

Foglalkozni kell még a pártszervezeteknek olyan kérdésekkel is az iskolán belül, mint az ifjúsági mozgalom, a szülők és az iskola kapcsolata. Helyesen ismerte ezt el és tüzte napirendre a Fazekas Mihály gimnázium a munkás-paraszti származású tanuló megsegítésének kérdésével együtt. E feladatok megoldásában a pártszervezet nincs egyedül a tantestületen belül. Támaszkodjék majd a pedagógus szakszervezet munkájára, bízva meg azt feladattal, de segítsen is annak végrehajtásában. A nevelők között végzett felvilágosító munkából nem maradhat ki a szakszervezet munkája sem.

A pártszervezet feladatai sokrétűek. Pedagógus pártszervezeteink meg nem tekinthetnek vissza hosszú múltra. A közvetlen segítséget a munkában a pártbizottságoktól várják. Örvendetes lenne, ha a pártbizottsági titkárajnk időnként egy-egy órán a szakszervezeti üléseken, az úttörő foglalkozásokon is részt vennének a taggyűlésen ellenőrzése mellett. Ott a helyszínen segítsék a nevelők munkáját építő bírálattal, tanácsal. Járuljunk hozzá együttesen, hogy az 1953/54-es oktatási év nagy elhatározásai, tervei valóra váljanak. Horváth Sándor.

A b

Bakons... járás köz... végzéséb... zött szok... sem mar... az elen... első kö... lési jóval... vas köze... jositették... adást. A... kai munk... gozó par... jelent a... begyűjtő... nak járó... helyen k... tatást vé... Nem v... házatér... a bakons... zenyős t... igazán. I... dok 7 es... csoporto... termésá... nek szá... A Tis... Főcsator... torkollik... már bes... ponta m... mérnökö... dódik az... szca má... vek is t... mint is... épül, m... földje... lesz töb... tavalyi... szikes f... A K... talmas... gieknek... vasút n... is és ol... termény... nán az... eljut Ba... nekény... silány f... bakonsz... gyobb t... dlemről... A töb... jövedele... járul h... grammi... sorolni... kedvezm... gram m... tott rend... gozó par... adási há... vágóna... adás aó... gző pa... pénzbi... adás el... ki a kö... a rende... jövedele... ról. 264... tek a d... ból, am... miket e... 1700 fo... 800 for... törtles... idei jó... fizették... ban. Fel... gűtség... állatorv... tetele. A... nek is e... Elemér... lett a lo... a szoms... sért, a... oltotta... megdől... kár érte... Most eg... az állat... maradt... A sok... rendelet... sárnap... ségű in... got. Ez... bizonyít...

Váltás

Y-olasz határ... A motorizált... felvonuláson... is tartanak... határ... álló cso... minden... megerős... 31-én a határ... olasz kato... méter mély... határ terület

Eszkedése

Karták meghall... könnyfakasz... sznál, letartoz... került... pesi felháboro... doigozók köré... reban és Som... a hatóságok... munijista sajtó... ére szervezett

i blokk

át az egyez... az Egyesült... csendesóceáni... ségbe való fel... aligha fogják

alat vezetője

ügyminiszteré... Dulles a béke... zámos össze... erzőjeként is-

gyekkel

oglyokat... hozott vádak... ak. Legfőbbjük... tenség" volt... zert zárták be... kelt, a 19 éves... g nem enged... ol levágják a... Csung nevű... tonát pedig... le, mert enge... a egyik hadi-

éven

még a párt... yan kérdések... belül, mint az... a szűk és... ata. Helyesen... lizte napirend... ály gimnázium... t származású... enek kérdése... datok megjel... ervezet nincs... stületen belül... jd a pedagó... munkájára... dattal, de se... grehajtásában... végezt felvilá... em maradhat... zet munkája

feladatai sok... pártzerveke... tekinthetnek... ra. A közvet... munkában a... várják. Or... a pártbizott... lönként egy... ervezeti ülése... glakozásokon... taggyűlés ei... Ott a helyszí... velek munká... l, tanácsal... együttesen... oktatási év... tervei való... rváth Sándor.

A bakonszegiek jó munkával válaszolnak kormányunk intézkedéseire

Bakonszegt a bereitőújfalusi járás községei közül a jó munka végzésében mindig az elsők között szokták emlegetni. Az idén sem maradtak le semmiben, sőt az élenjárók között voltak. Az elsők között fejezték be a csep- lősi jóval a határidő előtt és Dar- vas község után másodiknak tel- jastették a kenyérgabona be- adást. A pártszervezet jó politi- kai munkáját dicséri, hogy a dol- gozó parasztnak megértették mit jelent a csepőlőgéptől egyenest a begyűjtőhelyre szállítani az állam- nak járó gabonát. Mindössze két helyen kellett helyszíni elszámol- tatást végezni.

Nem volt valami nagy a község bűzatermésatlaga, de aki ismeri a bakonszegi ha-árt a szikes, vi- zenyős tarka földeket az tudhatja igazán, hogy az egyéni gazdálko- dók 7 és fél mázsa, a termelő- csoportok 9 és fél mázsa búza termésatlaga már jó eredmén- nek számít.

A Tiszalóknél kiinduló Kelet- Főcsatorna Bakonszeg határában torkollik a Bereitőba. A faluban már beszélnek róla, hiszen na- ponta mérgelemek cövekelnek a mértők és hamarosan megkez- dődik az építkezés. Az Új Világ tésza már a rizslelep helyét ter- vezgei, az egyéni dolgozó parasz- tok is tervezgetnek, hogy is lesz, mint is lesz ha a csatorna meg- épül, mennyivel lesz több termő- földje a községnek, mennyivel lesz több termés, mert bizony a tavalyi aszályos esztendő az ilyen szikes földeket, mint a bakonsze- gi, még szörnyűbben sújtotta.

A Keleti Főcsatorna ha- talmas segítség lesz a bakonsze- gieknek is. Több lesz a termésük, vasút nincs, de megépül a kikötő is és olcsó vízi úton szállíthatják terményeiket. Az öntözőcsator- nán az életet hozó víz nemcsak a terület Bakonszeg határába és ter- mekennyé teszi a ma még szikes, silány földeket. Tervezgetnek a bakonszegiek a jövőről, a na- gyobb termésről, a nagyobb jöve- delemről.

A több terméshez, a nagyobb jövedelemhez nagy mértékben járul hozzá kormányunk pro- grammja. Hirtelenben még fel- sorolni sem győznénk azt a sok kedvezményt, amit a kormánypro- gramm megjelenése óta kibocsá- tott rendeletek biztosítanak a dol- gozó parasztságnak, így csak be- adási hátralék címén 119 mázsa vágómarha, 59 mázsa serfésbe- adás alól mentesült a község dol- gozó parasztsága. 70.751 forint pénzbírságot töröltek, amit a be- adás emulasztása miatt vettek ki a községre. Nemrég jelent meg a rendelet a dolgozó parasztság jövedelemadójának mérséklésé- ről. 264 ezer forint adót töröl- tek a dolgozó parasztnak adójá- ból, ami lényegében a jövedel- müket emeli. Borusz Imrénnek 1740 forint, Orosz Sándornak 890 forint adót töröltek, ami a törlesztés után fentmaradt azt az ideit jó termésből könnyen ki- fizették még az elmúlt napok- ban.

Felbecsülhetetlen se- gítség jelent a falunak az állatorvosi ellátás ingyenessé tétele. A dolgozó parasztnak é- nek is ezzel a joggal. Pucuk Elemérnek a napokban beteg lett a lova. Ejszaka telefonáltak a szomszéd községbe állatorvo- sra, a beteg lovat azonnal be- oltotta és meg is gyógyult. Ha megdöglött volna 3000 forint kár érte volna Pucuk Elemért. Most egy fillérjébe sem került az állatorvos, s a lova is meg- maradt.

A sok kedvezményt jelentő rendeletek után az elmúlt va- sárnap ismét egy nagyjelentő- ségű intézkedés látott napvilá- got. Ez a rendelet is fényesen bizonyítja, hogy amit pártunk

és kormányunk célul tűz ki, azt meg is valósítja. A Népközjár- saság Elnöki Tanácsának tör- vényerejű rendelete 10 százalé- kkal csökkenti az egyéni gazdálkodó parasztnak kukorica- napraforgó és burgonyabeadá- si kötelezettségét. Bakonszeg községben ez a rendelet azt je- lentí, hogy kukoricából 200 ma- zásával több marad az egyéni gazdálkodó parasztnak, eny- nyivel kell kevesebbet beadni. Vagyis 40 disznót lehet ezzel a kukoricával 40 kilósról 150 ki- lósrá meghízalni, ami 40 csal- lád évi zsírszükségletét fedezi, vagy 160-180 pár csizmát le- lehetne az áraból venni.

A napraforgóbeadás mérsé- kése is jelentős. Egy vagon na- praforgó elengedése azt jelenti, hogy 1700 liter etetőajt kapnak a község egyéni gazdálko- dó parasztnai. A községben lakó minden családra 2 és fél liter ető- lal jut csak kedvezmény cí- mén. A hat vagon burgonyabe- adás mérséklés több mint 100 család egész évi burgonyaszük- ségletét fedezi.

A napokban nem is beszéltek másról a faluban, mint a ren- deletről. Szőke Gábor 10 holdas középaraszt példásan teljesít- tette kenyérgabonabeadását. El is engedték a hátralékát. Most a mérséklés címén egy mázsa kukoricával, fél mázsa napra- forgóval kevesebb a beadása, ami a saját közvetlen jövedel- mént növeli. Szőke Gábor már burgonyából is teljesítette be- adását, de most 10 százalékát visszakapja.

A rendeletnek nemcsak az a jelentősége, hogy nagymérték- ben növeli a parasztság közvet- len jövedelmét, hanem megszü- neti a forgalmi korlátozásokat és szabadon vihetik terményeiket a piacra. Az ideit gazdag termés nagy jövedelmet bizto- sít a dolgozó parasztságnak, ezt a jövedelmet még jobban foko- zza a kormány most megjelent nagyjelentőségű intézkedése is.

A bakonszegiek jó mun- kával válaszolnak az el- nöki tanács törvényerejű ren- deletére. Szép rendben folyik a cukorrépa betakarítása. Nem egy olyan dolgozó paraszt van a községben, mint Szőke Gábor, akinek 180 mázsa cukorrépa

termett egy hold földön. A ta- vasz elején 74 dolgozó paraszt lépett egymással párosverseny- be. A versenybizottság heven- ként értékelte a versenyt és a legjobb versenypárok hátró- lótre ott ültek a mozi díszpá- helyében. Legutóbb Nagy Sándor- t és Bene Imrét érte ez a meg- tiszteltetés. Nagy Sándor már a lucernát is elvetette. Az elmúlt évben senki nem vetett új lucernát a községben, mert féltek a tagosítástól, nem hord- ták ki a trágyát sem. A kor- mány programja most meg- nyugtatta a bakonszegi parasz- tokat. A párosversenyzők szá- ma a legutóbbi tanácsülésen to- vább növekedett. Most már az őszi munkák határidőre való e- végzéséért folyik a verseny. Konecz Imre és Bene Gyula már az ősziárpat is elvetették. 140 hold vetőszántást már elvégze- tek a határban, pedig a nagyra- béi géppaloms nem a legpé- dásabb munkát végzi. Az elmúlt héten 2 traktor mindössze húsz holdat szántott fel.

A kormányprogram- megjelenése óta fokozódott a föld iránti érdeklődés, a 200 hold tartalekföldre igen sok je- lentkező van. Az istállótrágyát már a legtöbben kihordták, sőt még akadnak olyanok is, mint Reskó Rudófi, aki még mástól is vett trágyát és kihordta a földjére. Sokan érdeklődnek már a műtrágya iránt is, hiszen most már ahhoz is hozzá juthatnak.

A bakonszegieknek felmér- hetlen segítség jelentenek kor- mányunk intézkedései. A meg- jelent rendeletek, intézkedések megnyugtatták a bakonszegi dolgozó parasztnak is.

Növelték termelési ked- vüket és biztosítják számukra a nagyobb jövedelmet, a mag- sabb életszínvonalat. A kormány legújabb rendelete is a dolgozó parasztság érdekeit szolgálja. Ezért válaszolnak rá a bakon- szegiek is jó munkával, az őszi betakarítás, szántás, vetés jó elvégzésével, mert ez biztosítja a még nagyobb jövedelmet, a még több zsírt, kenyeret, húst és mindazt, amit kormányunk programjában megjelölt.

(P. I.)

A tej-, tojás-, háromfibegyűjtési terv teljesítése is fontos feltétele a kormányprogram megvalósításának

Hajdú-Bihar megyében nem ki- elégető a tej-, tojás-, háromfi- begyűjtési üteme. A megye egész évi begyűjtési tervét tejből augusztus 20-ig 38 százalékra, tojásból augusztus 29-ig 33, háromfiből pedig 21 százalékra teljesítette. Egy járás sem díszelkedhet kiváló eredmén- yvel. Mégis a legjobb munkát a biharkeresztési járás végezte. Itt sok olyan egyéni gazdálkodó pa- raszt van, mint a nagykereki Sza- bó László 6 holdas, aki évi tojás és háromfi beadási kötelezettségé- nek eleget tett. Minden járásban vannak számosan olyanok, akik lőtelezettségüket már becsülettel teljesítették.

A begyűjtés eredménye nagy- ban függ attól, hogy mennyire népszerűsítik tanácsaink ezeket a dolgozó parasztnak, de meg kell mondani, hogy sok helyen elélejt- keznek erről.

Súlyos hiba a megye több jár- sában, hogy a gabonabegyűjtés idején hanyagolták a tojás, három- fi, tejbegyűjtést. A legnagyobb hiba elmaradás a debreceni járásnál mutatkozik. A begyűjtő vállalat nemrég brigádokat küldött ki a járás községeibe. A vállalat meg- bízottai foglalkoznak a dolgozópa- rasztnak, jó felvilágosító munkát végeznek a községben és az eredmény nem is marad el.

A legnagyobb hiba az a debreceni járásban, hogy a járási tanácsnál nem volt gazdája a be- gyűjtésnek. Az utóbbi napokban például nem járt ki senki a te- tülteken, de ugyanakkor, a jelen- tés elkészítésére „nem érték rá” a begyűjtési csoport dolgozói. Vaj- jon mivel voltak elfoglalva? A leg- nagyobb mérvű kullogás a tejbé- gyűjtésben van a járás területén.

Sok helyen például hanyag- sággal, léleketlen bürokratizmus- sal végzik munkájukat a felvá- sárlók. Példa erre az újszentmar- gitai begyűjtő — Czinéze Rudófi- né (Nagy Katalin) munkája. — Augusztus 21-én az Újszentmar- gitához tartozó Bagotapusztáról 140 tojást vitt Margitára a be- adásba Molnár Mihály dolgozó paraszt. Czinégené kijelentette, hogy nem veszi át a tojást, mert lejárt a tanácsideje. Molnár Mi- hály a tanácsnál panaszt tett. A tanács felhívta Császi Mihály föld- művelésvezető ügyvezető fő- ügyelmét a dologra. Az azt java- sította a dolgozó parasztnak, hogy vigye a tojást, ott átveszik a to- jást. De a boltkezelő azzal fogadta Molnár Mihályt, hogy vigye to- vább, mert ő nem tojásátvevő. Mit tehetett? Visszavitt a tojást a termelő. Három nap múlva újra megkísérelte teljesíteni beadási kötelezettségét, de ezúttal sem si-

Az adómérséklés és adóelengedés 6 millió 600.000 forintot jelent a debreceni járás dolgozó parasztságnak

A debreceni járás dolgozó pa- rasztnai számára is igen nagy kedvezményeket nyújtott kormány- zatunk. Csupán a vízkár miatti gabonabeadási mérséklés 6778 máz- sást tesz ki. A járás egyéni gazdálkodó parasztnaiak össze- sen 130 vagon múlt évi gabonabe- adási hátralékot engedett el az ál- lam. Ez a nagylelkű segítség pa- rasztnaikat egyenesen a csepőlő- géptől való teljesítésre serken- tette.

Dolgozó parasztságnak életszín- vonalának további emelését kor- mányzatunk a jövedelemadó 15 százalékkal való csökkentésével és az adóhátralék egy részének elen- gedésével is biztosította. Ez az összeg 6 millió 600 ezer forint. A felszabadulás előtt — amikor az urak voltak hatalom az ország- ban — álmolni se mert a parasz- tság ilyen megsegítésről. Ez csak a népi demokráciában lehetséges. Dolgozó parasztságnak ezt a nagylelkű gondoskodást úgy igyek-

szik meghálálni a dolgozók álla- manak, hogy kötelezettségét be- csülettel teljesíti. Ugy, mint Haj- dúsoboszlón Sz. Kovács Sándor, Wesselényi utca 20. szám alatti lakos, akinek az ideit beadási kö- telezettség gyors teljesítése után törölte a tanács múlt évi hátralé- kát: 5 mázsa árpat, 11 mázsa ku- koricát, 4 mázsa lucernát, 50 kiló napraforgót, 72 kiló burgonyát. — Sz. Kovács Sándor elhalálozta, hogy a negyedik negyedére ese- dékes adóját is idejében ren- dzi. 424 forint adókedvezményben részesült és még 2 százalékos kam- mattrétményt is kap a pontos adófizetésért.

Minden kötelességtudó dolgozó paraszt úgy járul hozzá a legjob- ban a kormányprogram megva- losításához, hogy beadását és adó- fizetését teljesíti.

JENES JÁNOS, a debreceni járási tanács vb. elnöke.

Országszerte családlátogatásokat tartanak a földművelésügyi miniszterek a dolgozó parasztság vásárlási igényeinek mind jobb kielégítésére

A földművelésügyi miniszterek az őszi idényre nagymennyiségű szebbnél-szebb áruval látják el áruházait, boltjaikat. Első- sorában arról gondoskodnak, hogy a városoktól távol eső kö- zégi elárúsítóhelyeken is min- dent megkapjanak a vásárlók, amire szükségük van. A vásár-

lási igények mind jobb kielégi- tésére országszerte családlato- gatásokat tartanak. A családlato- gatások alkalmával megker- dezik, milyen árufelhasználásra van szükség, majd a kérések figye- lembevételével állítják össze az árumegrendelést.

A nagyleltai járásban elhanyagolják a szövőlepké írtását

Az elmúlt esztendőben a me- gyé területén jó eredményeket ér- tünk el a szövőlepké írtásával s ennek következtében az amerikai szövőlepké első nemzedéke csak kismértékben jelentkezt meg- nyitni területén. A jelenleg pusztító második nemzedék azonban egyre rohamosabb mértékben ter- jed a megyében és ha a védeke- zési munkát elmulasztjuk, az meg- int csak arra vezet, hogy jövőre erős mértékben fog fellépni és súlyos kárt okoz gyümölcsösökben és gazdasági haszonfáinkban.

Kormányzatunk az amerikai szövőlepké írtásához ingyenes nö- vényvédőszerrel biztosít, szükség esetén gépi segítséget ad a per- metezéshez. Ezt a nagy segítsé- get sokan nem veszik igénybe. Hagyják pusztítani a kártevőt és ezzel a gondatlansággal nemcsak

saját maguknak okoznak kárt, hanem a fertőzés saját területük- ről átterjed más helyekre is és így másoknak is kárt okoznak.

Ha megvizsgáljuk, hogy miért hanyagolják el most Hajdú-Bihar- ban az irtási munkákat, megállá- píthatjuk, hogy tanácsai szervei: nem fordítanak rá kellő gondot, így a nagyleltai járást is nemso- kára egészen ellepi az amerikai szövőlepké, bár elegendő mennyi- ségű növényvédőszer van a járási tanácsnál a motoros permetezőgép is a járás területén van, de hiány- zik a felelősségérzet. Szép Eszter járási előadó nem fordít kellő gondot a védekezési munkák meg- szervezésére, s ezt a hanyagságot Koda elvtárs, a járási mezőgazda- sági osztály vezetője is elűri.

A debreceni járás mezőgazda- sági osztályán hasonló télenység tapasztalható Mézes József járási előadó nem tett semmit, hogy az utak mentén lévő fertőzött fákról irtás a szövőlepkét, a községek házikertjeiben is szemük láttára pusztít a veszedelmes kártevő.

Debrecen városában is sürgősen fel kell számolni a hanyagságot és kijelölni a felelőst, aki a véde- kezést megszerveze. Az igaz, hogy Debrecenben a kertészeti vállalat motoros permetezőgépjét megkezdte az utcai fák permete- zését, de a kiterjedt kertészekkel és gyümölcsös udvarokkal már nem törődnek.

A szövőlepké elleni védekezés végrehajtása fontos feladat, mert a szövőlepké második nemzedéke igen falánk, gyorsan letarolja a fákat, amelyek ez évben már nem hajtának ki és a hideg tél esetén a beérletlen hajtások a fagy ál- dozatául esnek. A második nemze- dék hernyói bebábozódba áttelel- nek és ha ez a sok báb megmarad, jövőre már az első nemzedék is nagymértékű pusztítást okoz gyü- mölcsösökben és erdőinkben. — Mindenkinek kötelessége tehát, hogy védekezzen, ha megjelennek a hernyófészkek, azonnal távolítsa el, egésze el. Ha a gondatlanság következtében már a fa nagyrés- zét ellepte a szövőlepké, úgy „Holló 10” permetező szer 1-2 százalékos oldatával permetezzék. Nem szabad az ágak levágásával a fákat csönkíteni. Minden gyü- mölcsstermelő ingyen kap a helyi tanácsnál permetező szert.

Sándor Ferenc megyei növényvédelmi agronómus.

Dr Szelényi Ferenc főiskolai tanár nyitotta meg az „Épülő Tisztaj” című kiállítást

Kedden este 7 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság kiállítási termében ünnepélyes keretek között megnyitott az „Épülő Tisztaj” című kiállítás. A megnyitó ünnepségen Dr Szelényi Ferenc főiskolai tanár mondott beszédet.

A Szovjetunió jövőt építő nagy példája nyomán határozta el pártunk és kormányzatunk, hogy hazánkban is hozzá kell kezdeni a termelésátalakítás nagy munkájához — mondotta többek között beszédében, majd így folytatta: — Ez a kiállítás az első magyar termelésátalakító tervről és annak már megvalósult egyes fontos részéről ad nagy nyilvánosság számára tájékoztatást.

A Hajdú-Bihar megyei Tervező Bizottság a kormány kérésére, éppen egy évvel ezelőtt készítette, illetve fejezte be a tisztajki öntözőrendszer agronómiai hasznosítási keretét. A terv nyomán egészen új világ tárul elénk azon a területen, amely még néhány évvel ezelőtt az ország legsvább, legelhanyagotabb területe volt. Az aszály a múlté lesz, közel 200.000 hektár öntözővizet a tisztajki erőműhöz kapcsolódó keleti és nyugati főcsatornából. Evente kb. 55 millió kilowatt óra árammennyiséget szolgáltat a tisztajki erőmű, ami évi 8000 vagon szén megtakarítását jelenti és 10 kilométerrel hosszabb lesz a hajózható út a Tisza vizének felvezetése révén a Tiszán és a Bodrogon. A hajózható főcsatornák és az ahhoz kapcsolódó mellékcsatornák több mint 200 vizijármű bonyolítja majd le a forgalmat. A mezővédő erdősávok, fasorok és fapászta hossza közel 28.000 km lesz, 13.000 kat. hold lesz a tárolók és halastavak területe.

A termelést teljesen átszervezzük. Bevezetjük a fűveléltető rendszerű gazdálkodást, aminek alapján különösen nagy mennyiségű takarmányt fogunk termelni és ezáltal állattalományunkat a mostanéhoz viszonyítva több, mint

a duplájára emelhetjük. Az állati termelés természetesen emelkedik. Tehéntejből 270, juhtejből 320, gyapjából 300 százalékkal termelünk többet, mint most. Rizstermelésünk pedig 560 százalékkal fog emelkedni.

Az ember megszabadul a nehéz testi munkától, mert hiszen a nagyüzemi gazdálkodás lehetővé teszi a gépek alkalmazását és teljes kihasználását. Gépesíteni fogjuk a munkafolyamatok nagy részét. A tisztajki erőmű által szolgáltatandó villamosenergia bevonul a mezőgazdaságba, lakóépületeket, kultúrthonekat, erőgépeket, hűtőgépeket, istállókat, darálókat, silókat, traktorokat villamosenergiával látunk el.

A mezőgazdaság hozamának nagymértékű emelkedése az ipari nyersanyagtermelés fokozását is jelenti, mindent egybevetve pedig joggal számolhatunk az emberi életszínvonal jelentős emelkedésére is, ami elsősorban az itt élő lakosság bősége és igen változatos élelmiszerellátásában jut majd kifejezésre.

Aki ezt a kiállítási anyagot behatóan tanulmányozza, lehetetlen, hogy át ne érezze ennek a megvalósulás útján járó békés, építő tervnek nagy jelentőségét és lehetetlen, hogy ne azzal az elhatározással távozzon innen, hogy ezután még nagyobb odaadással és szorgalommal végzi mindennapi feladatát, mert az itt bemutatott szék, boldogabb szocialista jövőnkért érdemes dolgozni — fejezte be nagy tüsszel fogadott beszédét Szelényi elvtárs. Ezután a kiállítás megnyitóján egybegyűlt közönség nagy érdeklődéssel nézte végig a fotótechnikailag is kiváló képeket.

A kiállítás termében különben rendszeres mozielőadásokat is tartanak a termelésátalakításról szóló legkiválóbb kisfilmek bemutatásával. A kiállításra és a filmelőadásokra a belépés díjtalan.

A minisztertanács határozata a kisiparosok hitelezéséről

A lakosság jobb ellátásának biztosítása érdekében a minisztertanács elhatározta a pénzügyminisztert, hogy az erre rászoruló kisiparosoknak — mindegyiket azoknak, akik újonnan kezdik tevékenységüket — biztosítsanak kölcsönt a feladatok ellátásához szükséges munkaeszközök és anyagok beszerzésére. A kölcsönt az Országos Takarékpénztár, a helyi (városi, községi, Budapest kerületi) tanács végrehajtó bizottságának és a Kisiparosok Országos Szabadszervezetének javaslata alapján folyósítja. A kölcsön tízezer forintig terjedhet és a folyósítástól számított harmadik hónap elteltétől legfeljebb 24 hónap alatt, egyenlő részletekben kell törleszteni.

A minisztertanács határozata a kisiparosok hitelezéséről. A lakosság jobb ellátásának biztosítása érdekében a minisztertanács elhatározta a pénzügyminisztert, hogy az erre rászoruló kisiparosoknak — mindegyiket azoknak, akik újonnan kezdik tevékenységüket — biztosítsanak kölcsönt a feladatok ellátásához szükséges munkaeszközök és anyagok beszerzésére. A kölcsönt az Országos Takarékpénztár, a helyi (városi, községi, Budapest kerületi) tanács végrehajtó bizottságának és a Kisiparosok Országos Szabadszervezetének javaslata alapján folyósítja. A kölcsön tízezer forintig terjedhet és a folyósítástól számított harmadik hónap elteltétől legfeljebb 24 hónap alatt, egyenlő részletekben kell törleszteni.

Megyei DISZ Bizottság közleményei

A IV. Világifjúsági Találkozó részvett megyei küldöttek a következő helyeken számoltak be Bukarestben szerzett tapasztalataikról: Szeptember 3-án: Alföldi Nyomda 2 óra; Balogh József; Belváros IV., 6 óra; Cselhei József.

Szeptember 5-én: Épület-nyagfuvarozó Vállalat, 3 óra; Kovács Adám; Hajdúbörzsony, 6 óra; Balogh József; Hajdúnánás, 6 óra; Tassi Miklós; Hajdúdorog, 7 óra; Szabó Mária; Furta, 7 óra; Rác Elemér; Ujiráz, 7 óra; Krizsán Anna.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A kormányprogram megjelölése óta érezzük minden területen, hogy a dolgozókról mindjobban gondoskodnak. Ezt tapasztaljuk az „Arany Bika” évt. termében felszolgált üzemi koszmánál is. A kormányprogram megjelenése óta a vállalat vezetősége ezen keresztül is kívánja emelni a dolgozók jobb ellátását. Eppen ezért érthetőnek tartjuk, hogy olyan eset forduljon elő, mint tegnap délután.

A dolgozók megváltják minden héten a hetijegyüket, amiért a vállalati hozzájárulással együtt 35,40 fillért fizetnek ki. A hetijegyek minden héten más számmal vannak ellátva. Abban az esetben ha a dolgozót kötelelő akadályozás akkora aznapra járó 5,90 fillérje elvészett. De ez nem minden, ha véletlenül a napokra szóló jegyről a szám leszakad, akkor tanulni lehetünk olyan esetnek,

mint a tegnapi. A felszolgált nyomozást indít az étköz dolgozók között, hogy kinek a jegyeről szakadt le a szám, és nem által olyan kifejezést használni, hogy családok, amellát, hogy az összes dolgozókat zaklatja. Most feltesszük a kérdést, hogy család-e az a dolgozó, aki a befizetett 5,90 fillérjéért ellen-szolgáltatást kér, illetve jogos ebből. Vagy jogában áll-e az „Arany Bika” vállalatnak illetéktelenül, minden ellenszolgáltatás nélkül a dolgozó 5,90 forintját elvenni. Azt kérjük, ha a vállalat vezetősége a felszolgált felőlyan rendelkezést ad, hogy szám nélkül, vagy más számú jegyre nem szolgálhatnak fel, adjon olyan rendelkezést is ki, hogy a dolgozók a jegy visszaszolgáltatása ellenében az 5,90 fillérjüket visszakapják.

Az Alföldi Nyomda dolgozója. Bernáth László, az Alföldi Nyomda dolgozója.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés felhő, száraz, idő Gyenge dényugatra forduló légáramlás. A mélyebb fekvésű helyeken hajnali ködképződés. Az északi lehűlés különösen az északioldali megyékben mérhető. A nappali hőmérséklet alig változik.

ADÓFIZETŐK FIGYELMÉBE. Az adókedvezményekre vonatkozó minisztertanács határozattal kapcsolatosan felhívja a városi tanács adóbevételei csoportja a mezőgazdasági lakosság figyelmét arra, hogy azok a mezőgazdasági területen lakó adózók, akik a Kádár-dűlői iskolában a szepesi iskolában, a maosi földművelésügyi tanteremben, a banki erdőhivatalnál megtartott helyszíni felhívási tárgyaláson nem jelentek meg továbbá a Belle, Gelenc lakó adóközéptemterben 5.01-9.19 az adóbevételei csoport Kossuth u. 12-14. (volt pénzügyi palota) földszint 15 számú helyiségében saját érdeklődésükben feltétlenül jelenjenek meg. A belvárosi területen lakó adózók fogadását mindennap 8-18 óráig a földszint 12. és 13. számú helyiségében lesz. Minden mezőgazdasági adózó (kellaki is) feltétlenül jelenjen meg. ÉRTESÍTŐK. A MÉHÉSZETTEL foglalkozó TSZ AGI és egyéni méhészek elvtársakat, hogy a méhészlakokat szeptember 15-ig egészségügyiileg meg kell vizsgálni. A vizsgálatot a kijelölt méh egészségügyi felőlsők végzik. Minden átviszárt méhészlak után 2 forint vizsgálati díjat tartozik fizetni a tulajdonosnak a méh egészségügyi felőlsőnek.

MA DELUTÁN 4.00 6 óráig terjedő időben a városi tanácsban Szőke József városi tanács tag fogadóórát tart.

Ügyeljünk a tisztaságra

A tisztaság emeli a város szépségét, ugyanakkor egészségügyi szempontból is rendkívül fontos. Debrecen valamennyi lakosának érdeke és kötelessége, hogy hozzájáruljon a város utcáinak, tereinek, a házak udvarainak tisztántartásához. Az utcákon, tereken ne dobálják el a szemetet, főleg ne hordják ki oda a különféle hulladékokat, hanem gyűjtsék össze az udvarokon és a szemetes koskikkal rendszeresen szállítsassák el.

A városi tanács vasárnap tisztasági hetet indított. Cél az, hogy ez idő alatt mind az utcákat és tereket, mind a házak udvarait teljesen megtisztítsák a szeméttől. Debrecen lakosságának többsége lelkesen csatlakozott e mozgalomhoz. Az utcabizalmiak kezdeményezésére megindult az utcák tisztasági versenyé. A Vigkedvű Mihály utca lakosai a Nyil utcaikkal, a Baross utcaiak Füst Sándor utcaikkal, a Béke utcaiak pedig a Varga utcaikkal versengenek ki hozzá előbb rendezte a ház udvarát és a ház előtti utcát.

Csatlakozzon e közérdekű versenyhez városunk valamennyi lakosa!

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6 egynegyed 9 órakor Elvezett melódiák. BÉKE: háromnegyed 4. 6, egynegyed 9 órakor: Különös örökség. METEOR: háromnegyed 3. 5, egynegyed 8 órakor: Elvezett melódiák. HIRADO: délután 10. 12 órákor: Elvezett melódiák, délután 4. 6, 8 órakor: Katka. Petőfi Kert Mozi 7 órakor: Expressz. Leniparki Kert Mozi: Este 7 órakor: Cirksuz. Megyei Vándor I. Föltámadott a tenger. Megyei Vándor II. Civil a pályán. Népevelő I. Górdülőcsapágyvár: Kék kardok. Népevelő II. Repülőtér: Tengeri karvaly.

ELADÓ kőrforgós nőiszabó varrógép Singer, Oszpó. u. 85. 3-1 Super rádió adó, Vár utca 4. JO hencser eladó Monti ezredes u. 19. ELCSERÉLNÉM Hajdúszoboszló kérészoba, konyha hátsó részén egyezős konyhasért, Daróczy, Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 119. sz. ELVESZETTETTEM arany brosmémet. Megtalálóját jutalmazom, Széchenyi u. 74. Dehne. EGY zománozott fűrdő. Kád és egy használt férfi kerékpár eladó. BUTORÖZÖTT szoba kiadó beköltözhető azonnal, Kishegyesi út 21. MAGÁNOS időse nő elment háztartásba segítségért vagy családtagnak is, Kölcsey u. 22. EGY berkairi hízó eladó. Csepő u. 81. délután 6-10.

Lapzártakor jelentik

Mi, a Debreceni Hűtőipari Vállalat dolgozói, örömmel jelentjük pártunknak, kormányunknak, hogy az 1953-as terv első három negyedét augusztus 31-ig 109,5 százalékra teljesítettük.

Ezen belül harmadik negyedévi tervünket két hónap alatt, azaz augusztus 31-ig 100 százalékra teljesítettük. Hűtőipari Vállalat dolgozói.

Adócsökkentési tárgyalásokra készül a sárrétudvari tanács

Dolgozó parasztságunk nagy örömmel fogadta kormányzatunk és pártunk intézkedését a 15 százalékos adócsökkentésről. Ismét bebizonyosodott előttünk, hogy kormányunk a dolgozók életszínvonalának állandó emelésére fekteti a főszűlt. Az adócsökkentési tárgyalások szeptember 4-én kezdődnek és szeptember 10-ig tartanak. Személyenként hívjuk meg a dolgozó parasztozatot, hogy jelenjenek meg ezeken a fontos megbeszéléseken, az adókievetés rendezésén.

A pénzügyi állandóbizottság tagjai és aktívai vállalták, hogy személy szerint látogatják meg a dolgozó parasztozatot, hogy az adócsökkentési tárgyalásokról senki ne maradjon el. Így kívánjuk megviláítani az adókievetést, amire nagy szükségünk van, mivel szégyenszenre az utolsó vagyunk a járásban. Lakos Antal Sárrétudvari.

Geller győzött Szabó László ellen

A sakkvilágbajnokjelöltet versenyében kedden az I és II. forduló fűgőjátaszmatát fejezték be. Tajmanov jötték nélkül feladta Bronstein, Kotov pedig Stahlberg elleni játaszmatát. — Döntetlenül végződött a Rhesovszki-Petrovszjan, a Stahlberg-Bölezsavlakij és a Petrovszjan-Keresz játaszmatái. — Többre is megtartva szerzett meg a győzelmet a magyar Szabó László ellen. A verseny állása az első két forduló után: 1. Buve 2 pont, 2-4 Averbach, Bronstein, Stahlberg 1,5-1,5 pont, 5-9 Geller, Nadjorf-Petrovszjan, Rhesovszki, Szmiszlav 1-1 pont, 10-11 Boleszlavszkij és Gligorics 0,5-0,5 pont (mindkettőből volt szábadu pont versenyző), 12-14 Keresz, Szabó L, Tajmanov 0,5-0,5 pont, 15 Kotov 0 pont. Szerdán a harmadik forduló mérkőzéseit kerítik sor a következő párosításban: Nadjorf-Gligorics, Petrovszjan-Bronstein, Averbach-Rhesovszki, Szabó László-Keresz, Buve-Szmiszlav, Stahlberg-Geller, Boleszlavszkij-Kotov, Szabad-Tajmanov.

A sakkvilágbajnokjelöltet versenyében kedden az I és II. forduló fűgőjátaszmatát fejezték be. Tajmanov jötték nélkül feladta Bronstein, Kotov pedig Stahlberg elleni játaszmatát. — Döntetlenül végződött a Rhesovszki-Petrovszjan, a Stahlberg-Bölezsavlakij és a Petrovszjan-Keresz játaszmatái. — Többre is megtartva szerzett meg a győzelmet a magyar Szabó László ellen. A verseny állása az első két forduló után: 1. Buve 2 pont, 2-4 Averbach, Bronstein, Stahlberg 1,5-1,5 pont, 5-9 Geller, Nadjorf-Petrovszjan, Rhesovszki, Szmiszlav 1-1 pont, 10-11 Boleszlavszkij és Gligorics 0,5-0,5 pont (mindkettőből volt szábadu pont versenyző), 12-14 Keresz, Szabó L, Tajmanov 0,5-0,5 pont, 15 Kotov 0 pont. Szerdán a harmadik forduló mérkőzéseit kerítik sor a következő párosításban: Nadjorf-Gligorics, Petrovszjan-Bronstein, Averbach-Rhesovszki, Szabó László-Keresz, Buve-Szmiszlav, Stahlberg-Geller, Boleszlavszkij-Kotov, Szabad-Tajmanov.

MOTORKERÉKPÁROS TEREPEV. SÉNY DEBRECEN HATÁRÁBAN

A megyei TSB vasárnap nagyszabású országos motorkerékpáros nyári terepversenyt rendez Debrecen határában. A táv 100 km. Ezt két körrel teszik meg a versenyzők. Rajt a Köztemető előtt van, innen erdei úton Józsi, majd homokos úton a sámsóni dombokig, vízesárokokon át pedig a Köztemetőig visz az út. Ezt az útvonalat kétszer kell megtenniük a versenyzőknek. Nemesak debreceni, hanem fővárosi versenyzők is indulnak.

amatőr országúti kerékpáros világbajnokot az olasz Ricardo Filippi nyerte a 6. 9. D 19 m-es idővel. — Magyar-szovjet nemzetközi atlétikai viadal rendezés szeptember 12-én és 13-án a Nepstadionban. Az 1954. évi sűvemelő világbajnokságot Bocsben rendezik meg, az 1955. évi pedig Münchenben. Így döntött a Nemzetközi Sűvemelő Szövetség stockholmi kongresszusa. — HAJDÚNÁNÁSON rendezik meg vasárnap a debreceni járás atlétikai ifjúsági bajnokait. — A D. KINIZSI új asztalitenisz termet avatott. Az avatóünnep alkalmával játszották az első mérkőzést: D. Postás-D. Kínizsi 11-6. — Labdarugas. Moszkvai Spartak-Albán váloga ott 3-0. Moszkvában játszották a mérkőzést. A D. Dózsa férfi röplabda csapata 3:1 arányban vereséget szenvedett a Miskolci Lokomotív együttesétől MNK mérkőzés keretében. — Debrecenben rendezett női atlétikai versenyen Sileri (D. Postás) 31,25-re javította a női felőlt és ifjúsági díszkezelő szócslót. Arany Éva 9,92-6. dobott edllyal. — Megyei bajnokik kézilabda eredményei: D. Dózsa-D. Vörös Meteor 13:12 (férfi). — Ásbóth nyerte a férfi teniszszők Tizek bajnokságát. — Magyarország-Franciaország 9:1. Vízilabda-mérkőzés.

AZ ÉPÍTŐK.NAPJA KERETÉBEN

egésznapos sportműsört rendeztek több ezer érdeklődő előtt az építőmunkások nagyérdemű sporttelepén. Fred-mények. Labdarugas. Bp. 24-es építőipari trózei-Hajdú-Bihar megyei építők válogatott 3:2 (1:0) góllal: Derecskei (2) Ifjúsági döntő: 2/3. építőipari váll.—D. Tatarozó 4:2. — Kezilabda. Férfiak: 1. 24/3 építőipari váll. Nők: 1. D. Építők. — Röplabda. Férfiak: 1. 24/3 építőipari váll. — Asztalitenisz. Férfiak 1. 31/2 építőipari váll. Nők: 1. D. Utentartó. — Atlétika. Jobb eredmények Férfiak. Súly: Kovács 13,05. Gerely: Kovács 47,06. Dicsősz: Kovács 35,44 1500 m: Kiss 4:41. Nők. Gerely: Németh 31,50.

ROVID SPORTRHIREK

Elmarad a D. Honvéd vasárnapi miskolci mérkőzése. A Miskolci Honvéd több válogatott adót a Csehszlovákiaiba utazó magyar honvédsapainak és így a mérkőzést későbbi időpontban rendezik meg. — Wiesbadenben tartották meg a háború utáni első nyugatnémet—olasz ökövívó mérkőzést. A nemzetek közötti találkozó a németek 12:8 arányban nyerték. — A Luganóban lebonyolított 180 km-es

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40 Alföldi Nyomda telephely



X. EVFOL

a S

Fokozot

a keres

szüntelen

részható.

lenleg ma

hát, selye

vásárolna

vilis 1-1 á

nem egyi

a háztári

hűtőszek

pek eladó

Uj

K

Kazahs

erőművet

nek. A s

ten 177 k

hozközi

közöde

mu Dél-

el és ké

villamos

Kazahs

kolhoz-vi

telep mű

vízierő

készült e

szelgban

telép léte

Mag

Az

Azerba

megkezd

gyapottis

dig is r

anyagot

Sok ke

előzetes

nem kev

természa

hektáron

potföldje

gyapotbe

mint a

minden l

gépekkel

A n

A molo

ezlantyin

zetésével